



# 争冠扑朔迷离

# 群星各有千秋

在最后一轮“抢席大战”的硝烟过后,2024~2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛在3月31日晚结束。最终,常规赛积分前四的广厦队、山西队、北京队和辽宁队直通八强,新疆队、山东队等8支球队将通过季后赛第一轮冲击八强的其余席位。

豪强各显神通,“黑马”异军突起,46轮比赛过后,常规赛第三名到第九名之间仅有两个胜场的差距,可想而知季后赛将是一番精彩、刺激的群雄逐鹿。

## 争冠集团:最有悬念的一季?

防守效率联赛第一的广厦队带着39胜7负的战绩,以“一骑绝尘”的方式斩获常规赛头名。然而,和此前几个赛季一样,广厦队还是没有逃脱伤病“魔咒”,本土球员“助攻王”孙铭徽在常规赛第三阶段遭遇骨折,季后赛能否复出以及能否恢复到最佳状态,将决定广厦队的冲冠前景。目前在广厦队阵中,胡金秋在内线支撑攻防两端,外援巴里·布朗是联赛最稳定的得分点之一,中生代球员朱俊龙、赵嘉仁也在本赛季展现出了挑大梁的能力。整体来看,广厦队实力依然强大,多年的争冠经历也让队伍沉淀出了充分应对突发情况的调整能力。

上赛季排名常规赛第12位的山西队本赛季战绩突飞猛进。凭借古德温、迪亚洛、张宁、原帅等一众得分好手的出色发挥,山西队以34胜12负的成绩排名第二,这也是该队队史最佳常规赛排名。在新外援凯尔三世加盟后,山西队的后场进攻火力再度增强。在拼抢更为激烈、容错率更低的季后赛中,“黑马”山西队若想走得更远,如何改进防守、保证篮板,是主教练潘江需要着重考虑的方面。

沉寂数年的北京队通过引



曾凡博(上)在比赛中投篮



韩德君(左)在比赛中传球

入陈盈骏和周琦的“大手笔”,一跃成为夺冠热门。许利民挂帅带队在常规赛中的表现,让北京球迷有了梦回“四年三冠”的感觉,但这支正处于新老交替的球队仍缺乏稳定性,第三阶段的比赛时不时会遭遇对手的大逆转。曾凡博在赛季中后段开始屡屡打出精彩表现,但季后赛是对这名年轻锋线球员的最大考验。此外,周琦的伤病问题是北京队争冠路上的一大未知数。

卫冕冠军辽宁队的常规赛之路走得不容易,夺冠功臣莫兰德离队,赵继伟、张镇麟均因伤缺席了多场比赛,好在韩德君、李晓旭、弗格等几位老将顶住了压力,帮助球队在赛季末以七连胜收官,最后一轮主场大胜山东队锁定前四名,直通季后赛第二轮,获得了宝贵的休整时间。

常规赛第一阶段仅获得一场胜利的上海队缔造了本赛季最大的“逆袭”,在主教练卢伟临危受命上任后,他们在赛季中段强势打出一波16连胜,最终拼得季后赛门票,将与广东队在季后赛第一轮中对决。

本赛季季后赛也迎来了“新兵”,同曦队常规赛拿下23场胜利,队史首次跻身季后赛。季后赛第一轮中,他们将抱着“以下克上”的憧憬,挑战上赛季亚军新疆队。

## 本土势力:真金不怕火炼

CBA本赛季对外籍球员政策作出调整,放宽了外援出场节次的限制,这自然会让国内球员面临更激烈的竞争环境。令人欣慰的是,国内球员在常规赛中的表现不乏亮点。

被寄予厚望的22岁新星曾凡博,经历一段时间的起伏后,在联赛第三阶段比赛中强势崛起。

在3月5日北京队对阵山东队的比赛中,他拿下33分创个人CBA职业生涯单场得分新高。青岛队“二年级生”杨瀚森本赛季场均得到16.6分,场均10.5个篮板和2.6次盖帽均位列本土球员榜首。

同曦队史首进季后赛,21岁的林葳功不可没,他本赛季场均能得到21分,有5场比赛得分超过30分,是常规赛本土得分王,而这只是他征战CBA的第三个赛季。在上海队豪取16连胜的过程中,李弘权、李添荣逐渐走入人们的视野,成为了球队不可或缺的“双子星”,场均加起来能贡献30.3分,两人都入选了常规赛MVP候选名单。

广厦队“劳模”胡金秋延续高效表现,在攻防两端均有上佳表现,他在常规赛出场44次,场均19.1分和8.3个篮板的数据均位列本土球员第二。常规赛MVP的候选名单中,胡金秋个人累计贡献值(6.947)高居第一,是头号热门。孙铭徽在第36轮遭遇骨折,常规赛报销,但他仍以场均9.5次助攻在本土球员中名列第一,防守方面他更是联赛“抢断王”,场均有2.6次抢断。

老将们仍在坚守。37岁的韩德君是常规赛MVP候选人之一,这份荣誉是他一场一场拼出来的。在辽宁队连遭伤病打击的逆境中,韩德君本赛季上阵45场,场均贡献11分和8个篮板。32岁的翟晓川数据并不亮眼,但在北京队中的作用仍不容小觑。常规赛最后一轮对阵天津队的关键“卡位战”,翟晓川出场16分钟摘下12个篮板,其中包括9个关键的前场篮板。季后赛中,队中的老将们将是各队争冠的重要砝码。  
(据新华社报道)